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компетентності у майбутнього педагога є процесом засвоєння стійких, 

інтегрованих знань із суміжних дисциплін, які педагог майстерно 

використовуватиме у процесі своєї педагогічної діяльності. 

Отож, виходячи із вищевказаного, зазначаємо, що прогностична 

компетентність є важливою професійною компетентністю сучасного вчителя 

початкових класів, сформованість якої дає йому можливість передбачати 

кінцевий результат своєї діяльності, що в подальшому безпосередньо впливає 

на ефективність освітнього процесу. Невід’ємним показником ефективної 

сформованість прогностичної компетентності у майбутнього педагога є 

бажання вчитись, розвиватись, ставати кращим та робити процес засвоєння 

знань багатогранним та цікавим. 
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ФOРМУВAННЯ ПРOФЕСIЙНOЇ МAЙСТЕРНOСТI МAЙБУТНIХ 

ВИХOВAТЕЛIВ ЗAКЛAДIВ ДOШКIЛЬНОЇ ОСВІТИ  

В контексті глобалізаційних тенденцій інноваційного розвитку системи 

дошкільної освіти особливої актуальності набувають проблеми нового змісту 

професійної підготовки фахівців закладів дошкільної освіти.  
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Головним завданням таких освітніх новацій повинно стати підготовка 

конкурентоздатного на ринку праці, висококваліфікованого, професійно 

компетентного, креативного фахівця, який досконало володіє набутими 

вміннями і навичками, прагне до професійного зростання, соціальної і фахової 

мобільності. Напрями оновлення освіти, зорієнтовані на особистісне зростання 

майбутнього педагога-професіонала, знайшли відображення в законах України 

«Про  освіту», «Про дошкільну освіту», «Про вищу освіту», Базовому 

компоненті дошкільної освіти.  

Здійснений аналіз наукової літератури з проблематики дослідження 

свідчить про багатоаспектність її наукового осмислення. Теоретичні та 

методичні засади професійно-педагогічної підготовки фахівців дошкільної 

освіти розкрито у  працях Л. Артемової, Є.Белкіної, А.Богуш, Н. Гавриш, 

Н.Кічук, Л. Коваль, О. Кононенко, К. Крутій, В. Кьона, Н. Лисенко, H. 

Манжелій, Т. Науменко, В.Пабат, Т. Поніманської, Л. Покроєвої, О.Поліщук, Т. 

Танько, Х. Шапаренко, Р.Кондратенко та інших. Шляхи та методи підвищення 

професійної підготовки обґрунтовували О. Колесник, Г.Бєлєнька, Н.Левінець, Т. 

Кротова, О. Бурдяєва,I.  Слєпцова, Т.Танько та інших. 

Роблячи акцент на проблемі формування професійної компетентності 

майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти на засадах акмеологічного 

підходу, Х.Шапаренко стверджує, що професійна компетентність як 

багатоаспектне утворення забезпечується синтезом тісно взаємопов'язаних 

структурних компонентів: особистісного, змістово-процесуального, 

рефлексивно-оцінювального, креативного, що забезпечують у своїй взаємодії 

продуктивну педагогічну діяльність і професійне акмеологічне зростання 

майбутнього педагога.  

На нашу думку, авторці доречно було б розглянути у контексті 

акмеологічного підходу й зростання майстерності вихователів, бо саме - це 

вершина професійного зростання майстерності особистості [1]. Важливим 

показником професійної майстерності фахівця, як свідчать наукові джерела, є 

вміння користуватися педагогічною технікою. Саме тому ми звернулись до 
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висновків дослідження Л.Загородньої, яка стверджує, що структура 

педагогічної техніки вихователя дитячого садка налічує три основні групи 

вмінь: 

1) уміння самопрезентації педагога: уміння створювати естетично 

виразний і привабливий зовнішній вигляд - постава, одяг, взуття, зачіска, 

макіяж, парфуми; уміння невербальної взаємодії - міміка, пантоміміка, 

візуальний контакт; уміння психотехніки - аналіз і керівництво психофізичним  

станом свого організму завдяки рефлексії; розуміння психічного стану 

вихованців завдяки соціальній перцепції та емпатійності; вміння адекватно 

виявляти свої почуття; логічна послідовність виконання дій та вибір темпу 

своєї діяльності; вміння вербальної взаємодії - техніка мовлення:дихання, 

дикція,  голос, темпоритм; володіння комунікативними якостями мовлення -

правильність, виразність, ясність, точність, стислість, доцільність, пестливість; 

2) уміння взаємодіяти з вихованцями:, психолого-педагогічні- 

аналітичні,проективні, конструктивні, організаційні, комунікативні; фахово-

методичні вміння - навчати малюванню, ліпленню, конструюванню,  

організовувати різні види діяльності  в ЗДО; 

3) вміння самовдосконалювати педагогічну техніку: аналітичні - 

аналізувати та оцінювати рівень сформованості своєї педагогічної техніки, 

встановлювати причини недостатньої сформованості тих чи інших умінь; 

проективно-конструктивні – вміння поставити мету, розробити план або 

програму вдосконалення педагогічних умінь, дібрати ефективні методи та 

засоби, адаптувати їх до індивідуальних можливостей і потреб;гностичні - 

здійснювати цілеспрямований пошук необхідної інформації щодо поновлення 

знань про певне вміння та ефективні способи його вдосконалення; 

спонукально-організаційні - організувати реалізацію створеної програми чи 

плану вдосконалення  своїх умінь, мобілізуючи при цьому свою волю, увагу 

[2]. 

Ми погоджуємось з авторкою, що доцільне поєднання різноманітних 

методів, зокрема інтерактивних - рольова  гра, обговорення в малих групах, 
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робота парами, презентація студентських ідей та творчих вправ і завдань - 

написання казок, сценаріїв для лялькових вистав, складання загадок кросвордів, 

розробка конспектів занять тощо сприяє кращому засвоєнню педагогічних  

знань, виробленню на їх основі професійних умінь,формуванню установки на 

самостійне і творче застосування в практичній діяльності. 

Проаналізувавши теоретичні аспекти підготовки майбутніх вихователів 

ЗДО, можна зазначити, що означена проблема є актуальною в сучасних умовах 

розвитку системи освіти. Науковці звертаються до різних компонентів 

підготовки майбутніх вихователів ЗДО, однак проблеми формування  

професійної майстерності майбутніх фахівців як комплексного утворення  

особистості вони не торкаються, а відтак вона ще не стала предметом  окремого 

дослідження  для  майбутніх вихователів ЗДО. 
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